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дослідження корпоративної культури, але найбільш ефективними є 

прямі методи, які забезпечують отримання більш достовірної 

інформації.  
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Поняття «трансформація» має важливий евристичний потенціал 

у аналізі сучасних соціоекономічних змін та їхньому впливові на 

будь-яку діяльність організації. На думку Ю. Шайгородського, 

«оскільки це поняття є нейтральним стосовно оцінки динаміки 

суспільного процесу, то воно дає змогу аналізувати не тільки 

прогресивні його тенденції. Але й увесь спектр тенденцій соціальних 

змін, які можуть бути зворотними і незворотними, прогресивними і 

регресивними, революційними й еволюційними, цілеспрямованими і 

стихійними, системними і частковими» [1]. 
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Відповідно, на нашу думку, сутність трансформацій полягає в 

суттєвих змінах у внутрішній або зовнішній структурі, стратегії або 

культурі організації з метою адаптації до нових умов або досягнення 

стратегічних цілей. Трансформації можуть включати реорганізацію 

бізнес-процесів, впровадження нових технологій, зміну лідерського 

підходу або перетворення корпоративної культури. В компанії 

«INNOVECS» «цифрову трансформацію визначають як культурну 

зміну корпоративної культури та присутності на ринку збереження 

стабільності в абсолютно нових умовах роботи» [3]. Ключові аспекти 

корпоративної культури в умовах трансформацій включають: 

– Гнучкість та адаптивність: У трансформаційних умовах 

важливо, щоб корпоративна культура була гнучкою та адаптивною до 

змін. Працівники повинні бути готові до нових викликів та швидко 

адаптуватися до нових умов. 

– Комунікація та відкритість: Трансформації можуть викликати 

невпевненість серед працівників, тому важливо мати ефективну 

комунікацію, двостороннє спілкування з керівництвом, щоб пояснити 

мету змін та відкрито обговорювати плани.  

– Лідерство та слідування прикладу: У періоди трансформацій 

лідерство відіграє ключову роль у визначенні напрямку розвитку та 

підтримці корпоративної культури. Лідери повинні демонструвати 

приклад бажаної поведінки та цінностей, активно спілкуватися з 

персоналом, надавати підтримку під час змін та створювати 

сприятливе середовище для працівників.  

– Управління змінами: Важливо мати ефективні стратегії 

управління змінами, які допоможуть працівникам легше адаптуватися 

до нових умов і зберегти стабільність в організації. 

– Збереження цінностей: У періоди трансформацій важливо 

зберігати основні цінності організації, які визначають корпоративну 

культуру. Це допоможе зберегти ідентичність організації та залучити 

працівників до спільних цілей.  

– Залучення працівників: Важливо залучати працівників до 

процесу трансформації, залучаючи їх до прийняття рішень, шукаючи 

їхні відгуки та визнаючи їхній внесок. Це допомагає виховати 

почуття відданості змінам. 

– Адаптивність: Необхідно заохочувати культуру адаптивності 

та постійного навчання і розвитку персоналу. Допомогти працівникам 

розвинути навички та мислення, необхідні для ефективної навігації 
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змінами та прийняття нових способів роботи. 

– Святкування успіху: У періоди трансформацій слід визнавати 

та відзначати віхи та досягнення на шляху трансформації. Це 

допомагає підвищити моральний дух колективу, зміцнити бажану 

поведінку та створити імпульс для подальшого прогресу організації 

[узагальнено за: 2-4]. 

Оцінювання ефективності корпоративної культури в умовах 

трансформацій є важливим інструментом для підтримки успішності 

та стабільності організації й за таких умов передбачає: 

– Визначення відповідності корпоративної культури стратегії 

організації в умовах трансформацій: допомагає встановити, наскільки 

цінності, уявлення та підходи, що панують, відповідають 

стратегічним цілям і завданням бізнесу. 

– Виявлення рівня задоволеності та відданості працівників: 

допомагає зрозуміти, наскільки працівники ідентифікуються з 

корпоративною культурою, її цінностями та підходами в умовах 

трансформацій. 

– Виявлення потенційних проблем та вузьких місць в 

корпоративній культурі: допомагає виявити проблемні аспекти, які 

можуть вплинути на ефективність роботи колективу та досягнення 

стратегічних цілей. 

– Стимулювання позитивних змін та покращень: оцінка 

дозволяє виділити сильні сторони корпоративної культури та 

розробити стратегію покращення слабких аспектів для забезпечення 

ефективності та успішності організації. 

– Забезпечення відкритості та прозорості в організації: оцінка 

допомагає створити клімат відкритості, довіри та взаєморозуміння 

серед працівників та керівництва в умовах трансформаційних змін. 

Отже, корпоративна культура в умовах трансформацій набуває 

особливого значення, оскільки зміни в організаційній структурі, 

стратегії або процесах можуть суттєво вплинути на цінності, норми та 

спосіб життя в організації.  

Узгоджена та позитивна корпоративна культура може 

допомогти організації успішно пройти через трансформаційний 

період, забезпечуючи працівникам відчуття стабільності та 

спрямованості на досягнення спільних цілей, стати джерелом сили та 

згуртованості під час змін.  
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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА В СФЕРІ 

МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Соціальне партнерство в сфері міжнародної економіки 

відображає співпрацю та взаємодію між різними суб'єктами, такими 

як уряди, міжнародні організації, приватні компанії та громадські 

організації, з метою досягнення спільних цілей, особливо у сферах 

соціального розвитку, охорони навколишнього середовища та сталого 

економічного зростання. Соціальне партнерство в сфері міжнародної 

економіки відрізняється від партнерства на національному рівні через 

свою масштабність, складність і багатонаціональність, складність та 

специфіку міжнародних відносин. Сфера міжнародної економіки 

охоплює країни з різними політичними, економічними, і культурними 
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